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PRIME PENTRU TINERII CARE SE ANGAJEAZĂ PRIMA DATĂ,
SUBVENȚII PENTRU MAMELE CU TREI COPII, DAR ȘI PENTRU

VICTIMELE TRAFICULUI DE PERSOANE

Ministerul Muncii, Familiei, Tineretului și Solidarității Sociale a anunțat, în data de 10 noiembrie
2025, lansarea în dezbatere publică a unui proiect de modificare a Legii nr. 76/2002 privind sistemul
asigurărilor pentru șomaj și stimularea ocupării forței de muncă. Este vorba de un pachet de 18 măsuri
care vizează, între altele, sprijinirea tinerilor aflați la început de carieră, protejarea și reintegrarea
persoanelor vulnerabile, inclusiv victimile traficului de persoane, dar și mamele cu 3 copii.

Sprijin pentru primul loc de muncă

Pachetul de măsuri propune introducerea primei de stabilitate pentru „Primul loc de muncă”.
Aceasta va fi destinată tinerilor din categoria NEET (persoana cu vârsta cuprinsă între 16 ani și până la
împlinirea vârstei de 30 de ani, care nu are loc de muncă, nu urmează o formă de învățământ și nu
participă la activități de formare profesională), cu scopul de a-i sprijini să facă primul pas pe piața muncii
și să rămână activi profesional.

Conform comunicatului, prima se va acorda lunar, timp de 24 de luni de la angajare, respectiv
1.000 de lei lunar în primul an și 1.250 de lei lunar în cel de-al doilea an pentru a încuraja continuitatea
și dezvoltarea profesională. Acest sprijin completează beneficiile acordate angajatorilor, respectiv o
subvenție de 2.250 lei/lună dacă încadrează în muncă astfel de persoane, înregistrate ca șomeri.

Suport pentru victimele violenței domestice și ale traficului de persoane

Proiectul extinde accesul la măsuri de sprijin în vederea ocupării persoanelor aflate în situații de
risc. Victimele violenței domestice și ale traficului de persoane vor putea beneficia de servicii dedicate
pentru integrare și reinserție pe piața muncii, pe perioade clar stabilite.

Aceste măsuri sunt menite să ofere o șansă reală de independență persoanelor care au trecut prin
astfel de situații și să faciliteze reconstruirea vieții lor. În această situație se acordă și o subvenție de
2.250 lei/lună angajatorilor care încadrează în muncă astfel de persoane, dacă acestea sunt înregistrate ca
șomeri;

Sprijin pentru integrarea pe piața muncii a mamelor cu cel puțin 3 copii

Pentru facilitarea ocupării, se introduce posibilitatea ca angajatorii care încadrează în muncă
mame cu cel puțin 3 copii în întreținere, până la împlinirea vârstei de 18 ani, să poată beneficia de
subvenționarea locului de muncă pentru o perioadă de 12 luni cu 2.250 de lei lunar, cu obligaţia
menţinerii raporturilor de muncă sau de serviciu cel puţin 18 luni.

Astfel, pentru a beneficia de măsurile prevăzute de Legea nr. 76/2002, cu modificările și
completările ulterioare, persoanele menționate mai sus trebuie să se înregistreze ca șomeri la agențiile
pentru ocuparea forței de muncă în a căror rază teritorială își au domiciliul sau, după caz, reședința.
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Alături de subvenții, vor putea fi accesate măsuri precum: informare şi consiliere profesională;
medierea muncii; formarea profesională; evaluarea şi certificarea competenţelor profesionale dobândite
pe alte căi decât cele formale etc.

Furnizarea de către agențiile pentru ocuparea forței de muncă a serviciilor specializate se poate
realiza și online, prin intermediul platformelor și sistemelor informatice dedicate, de la data la care
acestea devin operabile.

Proiectul de lege mai propune:

 includerea persoanelor din grupuri vulnerabile în categoriile eligibile pentru măsuri active de
ocupare

 creșterea vârstei de eligibilitate pentru subvenționarea angajării, de la 45 la 50 de ani

 simplificarea procedurilor administrative

Măsurile propuse vin și în sprijinul angajatorilor care se confruntă cu o lipsă a forței de muncă și
dificultăți în atragerea de personal stabil, în special în zonele defavorizate. Locurile de muncă vacante
declarate de angajatori în perioada ianuarie – iunie 2025 a fost de 307.881, din care 191.403 au fost
declarate vacante în mod repetat de către angajatori.

Aceste schimbări sunt corelate cu obiectivele asumate prin Programul de Guvernare 2025–2028
și cu recomandările europene pentru ocupare durabilă.

Proiectul de act normativ poate fi consultat pe site-ul MMFTSS (https://mmuncii.gov.ro/lege-
pentru-modificarea-si-completarea-legii-nr-76-2002-privind-sistemul-asigurarilor-pentru-somaj-si-
stimularea-ocuparii-fortei-de-munca/).

Sursa : Site MMFTSS _Comunicat de presă 10.11.2025 (https://mmuncii.gov.ro/prime-angajare/)

MINISTERUL INVESTITIILOR SI PROIECTELOR EUROPENE

A LANSAT TABLOUL DE BORD AL PNRR
În data de 20 noiembrie 2025 ministrul Investițiilor și Proiectelor Europene, Dragoș Pîslaru, a

anunțat lansarea platformei Tablou de bord PNRR care arată stadiul proiectelor finanţate prin Planul
Naţional de Redresare şi Rezilienţă (PNRR).

Tabloul de bord este o platformă interactivă, publicată pe site Ministerului Investițiilor și
Proiectelor Europene, care permite tuturor celor interesați – cetățeni, autorități locale, jurnaliști, mediul
de afaceri sau parteneri europeni – să vadă în timp real informații despre implementarea PNRR:
https://mfe.gov.ro/pnrr-dashboard/.

„Astăzi lansăm public o platformă îndelung așteptată atât în Guvern, cât mai ales în spațiul
public și în societatea civilă: tabloul de Bord PNRR, cu cele peste 21.000 de proiecte finanțate prin
Planul Național de Redresare și Reziliență. Platforma este o bună practică la nivel european și un
rezultat de succes pentru România. Ea oferă acces rapid tuturor celor interesați privind modul în care

https://mfe.gov.ro/pnrr-dashboard/
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sunt cheltuiți banii europeni din PNRR”, a explicat ministrul Investițiilor și Proiectelor Europene,
Dragoș Pîslaru.

Cifre-cheie din tabloul de bord PNRR:

 21,41 miliarde euro, alocarea totală;

 8,94 miliarde euro, suma plătită beneficiarilor;

 10,72 miliarde euro, valoarea totală a sumelor primite de România de la Uniunea Europeană;

 peste 4.900 de beneficiari, de la autorități centrale și locale până la companii și alte organizații;

 21.262 de proiecte în derulare, în cadrul celor 16 componentele ale PNRR: managementul apei,
păduri și biodiversitate, managementul deșeurilor și transport sustenabil, Valul Renovării, energie,
transformare digitală, educație, sănătate, turism, cultură și reforme sociale.

O hartă interactivă a investițiilor din fiecare județ și localitate

Un element central al Tabloului de Bord PNRR este harta interactivă a proiectelor, care oferă o
imagine geografică detaliată a investițiilor la nivel de județ și localitate.

Prin intermediul acesteia, orice vizitator poate:

 Afla numărul proiectelor sunt finanțate în fiecare județ, valoarea investițiilor;

 pot identifica proiecte concrete în localitatea în care trăiesc: școli sau spitale modernizate,
investiții în transport public ecologic;

 filtra proiectele după componentă, tip de beneficiar sau tip de investiție (națională/locală);

 urmări progresul fizic și financiar al fiecărui proiect.

Marile proiecte naționale – autostrăzi, modernizarea infrastructurii feroviare, investiții strategice în
energie sau digitalizare – sunt prezentate alături de investițiile locale care schimbă, zi de zi, viața
comunităților: lucrări de eficiență energetică, dotarea școlilor și spitalelor, dezvoltare urbană, servicii
sociale moderne.

Sursa : Site MIPE _ Știri 20.11.2025 (https://mfe.gov.ro/transparentizare-mipe-a-lansat-tabloul-de-bord-al-pnrr/)

TERMENUL DE ÎNSCRIERE ÎN PROGRAMUL START-UP NATION A
FOST PRELUNGIT!

Ministerul Economiei, Digitalizării, Antreprenoriatului și Turismului a anunțat, în data de 27.11.2025,
prelungirea termenului de înscriere pentru persoane juridice în cadrul programului pentru stimularea
întreprinderilor mici și mijlocii „Start-Up Nation – România”, ediția 2024. Modificarea a fost aprobată prin
Ordinul ministrului nr. 2338 din 21 noiembrie 2025, publicat în Monitorul Oficial nr. 1091/26.11.2025.

Conform comunicatului official, cursurile de formare antreprenorială, finanțate prin Programul Educație
și Ocupare 2021–2027, sunt încă în desfășurare. Din acest motiv, termenul inițial pentru persoane juridice –
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maximum 45 de zile pentru depunerea cererilor de finanțare – era insuficient pentru asigurarea de șanse egale
tuturor absolvenților de cursuri antreprenoriale, precum și pentru oferirea unei perioade de timp în care aceștia să-
și deschidă noi întreprinderi cu care să participe la finanțare.

În urma modificării, pentru dobândirea de competențe antreprenoriale în cadrul Modulului 1 și
Modulului 3, platforma de înscriere pentru persoane juridice va rămâne deschisă timp de 45 de zile
lucrătoare, începând cu ora 10:00 a primei zile de înscriere și până la ora 20:00 a ultimei zile de înscriere,
cu posibilitatea de prelungire a termenului, dar nu mai târziu de 7 zile lucrătoare de la terminarea ultimului curs
de formare.

Sursa : Site MEDAT comunicat 27.11.2025 (https://economie.gov.ro/termenul-de-inscriere-in-programul-
start-up-nation-a-fost-prelungit/)

AGENȚIA PENTRU FINANȚAREA INVESTIȚIILOR RURALE
INVESTIȚII PENTRU PROCESAREA ȘI MARKETINGUL PRODUSELOR

AGRICOLE ÎN VEDEREA OBȚINERII DE PRODUSE ALIMENTARE ȘI PRODUSE
TRANSFORMATE, ALTELE DECÂT CELE PREVĂZUTE ÎN ANEXA I A TRATATULUI
DE FUNCȚIONARE A UNIUNII EUROPENE, FINANȚATĂ PRIN PLANUL STRATEGIC

PAC 2023 – 2027 (PS 2027).

Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale (AFIR) a publicat versiunea Ghidului
solicitantului care se va utiliza pentru depunerea cererilor de finanțare pentru intervenția DR-23 –
Investiții pentru procesarea și marketingul produselor agricole în vederea obținerii de produse
alimentare și produse transformate, altele decât cele prevăzute în Anexa I a Tratatului de
Funcționare a Uniunii Europene, finanțată prin Planul Strategic PAC 2023 – 2027 (PS 2027).

„Prin finanțarea unităților de procesare a produselor agricole, continuăm să susținem
investițiile care aduc valoare adăugată produselor românești și consolidează industria alimentară.
AFIR acordă prin intervenția DR-23 sprijin concret de până la 10 milioane de euro procesatorilor care
demarează sau își modernizează producția astfel încât să poată obține produse agricole competitive atât
pe piața internă, cât și pe cea externă. Invităm fermierii, societățile comerciale și formele asociative să
depună proiecte orientate spre performanță și sustenabilitate în cadrul sesiunii pe care o vom derula în
perioada 15 decembrie 2025 – 16 februarie 2026”, a declarat Adrian CHESNOIU, Directorul general
al Agenției pentru Finanțarea Investițiilor Rurale (AFIR).

Prin această intervenție, AFIR sprijină investițiile destinate dezvoltării industriei alimentare
românești și creșterii valorii adăugate a produselor agricole, în special pentru activități din domenii
precum panificația, patiseria, cofetăria, fabricarea produselor zaharoase, a ciocolatei, a produselor
de morărit și a altor preparate alimentare, precum și producția de băuturi fermentate sau oțet
comestibil.
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Sprijinul nerambursabil acordat poate ajunge până la 10 milioane de euro pentru investițiile din
sectorul panificației și până la 3 milioane de euro pentru celelalte tipuri de investiții, cu o intensitate
a finanțării de maximum 65% din valoarea totală eligibilă a proiectului.

Beneficiarii eligibili sunt microîntreprinderile, întreprinderile mici, mijlocii și mari,
cooperativele, grupurile și organizațiile de producători, precum și persoanele fizice autorizate și
întreprinderile familiale și individuale care activează în domeniul procesării produselor agricole.

Finanțarea vizează înființarea, extinderea și modernizarea unităților de procesare, achiziția de
echipamente și linii tehnologice moderne, amenajarea spațiilor de depozitare și condiționare, precum și
dezvoltarea capacităților de comercializare – de la magazine proprii și rulote alimentare până la
platforme online. Totodată, sunt sprijinite investițiile orientate spre digitalizare și eficiență energetică, în
acord cu obiectivele de sustenabilitate ale Politicii Agricole Comune.

Vor fi sprijinite cu prioritate proiectele care pun accent pe valoare adăugată, calitate și inovație –
produse tradiționale, montane, ecologice sau cu indicație geografică protejată – precum și proiectele
propuse de cooperative și forme asociative.

Toți cei interesați pot consulta Ghidul solicitantului pentru intervenția DR-23 și anexele
aferente, disponibile pe pagina oficială a AFIR, www.afir.ro, în secțiunea Finanțare – Intervenția DR-23
sau accesând direct link-ul https://www.afir.ro/domenii-de-interventie/detalii-si-anexe-dr-23/

Sursa : Site AFIR Comunicat 28.11.2025 (https://www.afir.ro/comunicate/publicare-ghidul-solicitantului-dr-23/)

https://www.afir.ro/domenii-de-interventie/detalii-si-anexe-dr-23/

